

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 62 (1026)
Воскресенье
24 мая 1942 года
Адрес редакции:
с. Тонкино, Горьковской области

Успешное наступление наших войск на Харьковском направлении

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на запад. За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов. За названный период нашими войсками, по предварительным данным, ЗАХ

ВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: орудий—365, танков—25, минометов—188, пулеметов—379, снарядов—46.413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин—23.284, патронов—около 1.000.000 штук, гранат—13 000, автомашин—90, радиостанций—29, артиллерийских, проволочных и вещевых складов—38.

Захвачено в плен свыше 1.200 солдат и офицеров

противника. За это же время УНИЧТОЖЕНО: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных эскадр, 147 самолетов. Уничтожено около 12 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление продолжается. СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 22 мая

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за 3 дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери—19 самолетов.

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевых орудия, 6 минометов, взорваны 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяны и частью уничтожены до 4 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении немецко-фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество. На другом участке наши бойцы, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 17 пулеметов, 6 минометов и склад с боеприпасами. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, за один день боев отразила одиннадцать атак противника и уничтожила свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из населенного пункта. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 5 минометов, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

Танковый экипаж лейтенанта тов. Карпенко встретился с шестью вражескими танками. Смело приняв неравный бой, наши танкисты уничтожили 3 и подбили один немецкий танк.

Отряд Ленинградских партизан

под командованием тов. С. взорвал железнодорожное полотно и пустил под откос воинский эшелон противника. Разбиты 28 вагонов с солдатами и 12 платформ с автомашинами и танками.

На одном из участков Ленинградского фронта сдался в плен солдат второй роты Норвежского легиона Вюрн Баст. Пленный заявил: „Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной Армии. Немцев я считаю злейшими врагами норвежского народа, они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борется против немецких оккупантов“. Далее Вюрн Баст сообщил, что за два месяца пребывания на фронте норвежский легион понес большие потери. Из 800 солдат осталось не более 400—450 человек.

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого унтер-офицера Альберта Доринга: „...За всю свою жизнь я никогда еще не ждал с таким нетерпением весны и лета, как в этом году. Теперь, когда долгожданное время наступило, оказывается, мы остаемся здесь. Ни о какой смене не может быть и речи. На нашем участке идут ожесточенные бои. Русские прорвали нашу оборону и захватили наши орудия. Многие проставки еще недавно укладывали свои пожитки и собирались ехать на родину. Они говорили: «Наш главный пароль—смена, домой». Но им навязали другой пароль—смерть. За несколько дней наш полк уменьшился на 400 человек. Это целое кладбище».

Дезертирство из финской армии принимает все большие размеры. Правительство и командование вынуждены принимать чрезвычайные меры для борьбы с дезертирами. На магистральных и проселочных дорогах патрулируют шпикоравцы. Особые отряды шпикоравцев охотятся за дезертирами, устраивают облавы в городах, селах и на станциях железных дорог. Однако население сочувствует дезертирам и помогает им укрыться от преследования.

Закончили сев

21 мая закончил сев зерновых и технических культур колхоз «Новая деревня», Троицкого сельсовета. Посеяно сверх плана 1,5 га овса в фонд обороны и помощь колхозам пострадавшим от немецких оккупантов.

ГАЛОЧКИН.

РАВНЯТЬСЯ ПО-ПЕРЕДОВЫМ

Самоотверженным трудом отвечают передовые работники Накалевской МТС на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур». Они не только выполняют, но и значительно перевыполняют нормы выработки.

«Постарайся»,—говорит тракторист Голубев Г. Т.,—за сталинскую заботу о нас ответить ударным трудом. За 5 рабочих дней я вспахал уже 40 га, буду работать еще лучше».

Трактористка тов. Олишова Л. взяла обязательство вспахать 500 га. Свое обязательство она выполняет неплохо. За 14 мая она норму выполнила на 180 процентов, а 15 мая—на 225 процентов. Темпы работы у тов. Олишовой нарастают с каждым днем.

Тракторист Плетнев И. Б., из Сидоровской бригады, на газогенераторном тракторе за смену дает по 11—12 га, выполняя норму на 200 и выше процентов.

Лучшие образцы в работе показывают Накалевская и Чердаковская бригады. Накалевская бригада на 17 мая вспахала 200 га, Чердаковская вспахала 150 га и посеяла 350 га.

К сожалению в МТС есть еще люди, не отрешившиеся от беспечности и благодушия. Так по беззаботности бригадира отряда Хвоинской бригады Малькова Н. Н. 16 мая к тракторам не было доставлено горючее, в результате чего два трактора простояли в течение 4 часов.

Военная обстановка требует, чтобы сев был проведен в сжатые сроки и при высоком качестве, в решении этой задачи огромную роль играют и будут играть трактористы. Следуя примеру лучших они с этой задачей без условно справятся по-военному.

М. ГОЛУБЕВ,
Зам. нач. политотдела МТС.

Первые дни испытаний

В Тонкинской средней школе 21 мая начались испытания. Помещение школы выглядит празднично. Полы чисто вымыты, на стенах развешены лозунги, плакаты, расписания. Организованы дежурства учителей.

Задолго до 9 часов утра собрались учащиеся 4, 5, 6, 7, 10 классов. Явились все. Все немного взволнованы. Подводится итог их учебы за год.

В 5 классе «Б» проходят испытания по письменному русскому языку. Преподаватель Молотов М. И. читает диктант. В классе воцарилась тишина, все сосредоточены. Результат оказался неплохим. Из 19 учащихся на отлично сдали 3 человека, хорошо—4, посредственно—11, плохо—1.

Хорошо прошли испытания в 7 классах «А» и «Б». Из 39 учащихся по письменному русскому языку сдали на отлично 8, хорошо—14, посредственно—17. (преподаватель Молотов Н. В.).

Однако в ряде классов первый день испытаний показал, что учителя несерьезно занимались с учениками в течение года, ученики не умеют самостоятельно разбираться в вопросах, решать

примеры. И не случайно, что в 4 классе у преподавателя тов. Грединой оказались очень плохие результаты. Так 21 мая по русскому письменному из 33 учащихся имеется 6 плохих отметок, а 22 мая по письменной арифметике 8 учеников получили плохие отметки и 11 очень плохо.

Далеко не утешительные результаты и в других классах. Например, в 6 классе по письменной алгебре (преподаватель Власова) получили 7 человек плохо, 6 в классе «Б» (преподаватель Анфимова) по письменному русскому—5 плохо и 1 очень плохо.

В 9 классе (преподаватель т. Исаев) по письменной алгебре из 30 учеников 7 получили плохо и 3 очень плохо. Из всего класса только 1 ученик получил отличную отметку и 4 человека хорошую.

Учителям надо серьезнее обращать внимание на эти сигналы и так поставить свою работу, чтобы каждый ученик в любое время мог получить консультацию по любому предмету и успешно сдать испытания.

М.

Премировали на пахоте

Тракторист Накалевской МТС тов. Малый И. Е. с начала полевых работ систематически выполняет задание на 250—260 процентов.

На днях на пахоте директор МТС тов. Шишкин и начальник политотдела тов. Овечкин за самоотверженный, стахановский труд, качественную работу на

пахоте и севе премировали тов. Малый И. Е. и его спартизку Мельникову Т. У. деньгами и вручили красный флаг.

Тов. Малый и Мельникова заявили: «Будем трудиться еще самоотверженнее и красный флаг не опустим до конца сельхозработ».

ЛИПИН.

Сев закончить к 25 мая

21 мая, обсуждая вопрос о ходе весеннего сева по Тонкинскому сельсовету исполком сельсовета отметил неудовлетворительный ход весеннего сева, на большой разрыв между пахотой и севом. Так на 21 мая по сельсовету вспахано 64 процента, а посеяно лишь 37 процентов.

По севу впереди идут колхозы «Новый путь», закончивший сев

ранних зерновых культур, «Свободный путь», из плана 40 га посеял 37 га.

Недопустимо отстает колхоз «Вторая пятилетка», где посеяно лишь 21 процента плана, «Победа октября»—24 процента и др.

Председатели отстающих колхозов обязаны положение коренным образом исправить и сев закончить к 25 мая. ШЕНЕЛЕВ

